

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 78  
(3378)

Воскресенье, 24 июня 1945 г. год изд. XVII-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

## XII Сессия Верховного Совета СССР 1-го Созыва

Информационное сообщение о заседании Верховного Совета Союза ССР

22 июня 1945 года

Вчера, 22 июня, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле состоялось открытие XII Сессии Верховного Совета Союза ССР. Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго несмолкающей овацией.

За столом Председателя: Председатель Совета Союза товарищ Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей товарищ Шверник Н. М. и их заместители тт. Лысенко Д. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствующий товарищ Андреев А. А. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XII Сессии Верховного Совета ССР проект закона «О демобилизации старших возрастов личного состава действующей Армии». Доклад о демобилизации старших возрастов личного состава действующей Армии заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Прения по докладу и принятие закона провести также на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

По окончании доклада товарища Антонова А. И. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

## В честь высокой награды

Радостное известие о награждении Ленинско-Сталинского комсомола высшей правительственные наградой — орденом Ленина быстро разнеслось среди комсомольцев и молодежи нашего города.

Встречавшая на митинге, посвященном награждению комсомола, бригадир комсомольско-молодежной бригады щетинно-шесточкой фабрики Зина Одошикова сказала:

— Высокая награда обязывает нас работать еще лучше, еще напряженнее. Вырабатывать продукцию отличного качества.

На состоявшемся митинге в цехе № 7 шерстяной фабрики, комсомолка Юля Земкова взяла обязательство производственное задание выполнить на 200 процентов и систематически заниматься повышением своего идеально-политического уровня.

Юрьи встретили радостную весть о награждении комсомола орденом Ленина комсомольцы

А. Верина,  
секретарь ГК ВЛКСМ.

Сегодня, 24 июня, в Москве, по приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина в ознаменование одержанной победы над гитлеровской Германией состоится парад войск Красной Армии — парад Победы.

Слава нашей доблестной Красной Армии!  
Слава Великому Сталину!

ЛЕНИНА

Взметнулись знамена в лазурь алея,  
Над башнями в небе плывут облака,  
Парадом победы у стен мавзолея,  
Овеяны славой проходят войска.  
В войне величайшей, в войне  
небывалой,  
Побед легендарных героев — творцы,  
Вы стерли врагов сокрушающим  
шквалом,  
Как сталь закаленные в боях бойцы!  
Парад победителей дружен и строен,—

Всем недругам новый и грозный  
урок!.  
Тверда и уверена поступь героев,  
Союз нерушимый велик и широк!  
Народы вселенной застыли внимая,  
Мир чувствует гордую поступь  
колонн...  
А в небе шелка пламенеют, играя,  
Прославленных в жарких сраженьях  
зnamen!  
В. Рождественский.

## ПАРАД ПОБЕДЫ

### Работают и учатся

Дружно работают члены комсомольского молодежной бригады щетинно-шесточкой фабрики. Бригада под руководством Моты Алексашенко систематически перевыполняет месячное производственное задание. Так, например, майское задание бригадой выполнено на 104 процента.

Все члены бригады учатся в средней школе. В учебе они также имеют хорошие успехи.

А. Маслова.

### Приступили к силосованию

Однинадцать колхозов нашего района приступали к закладке сочных кормов. В первый день работы в колхозе Чапурда Гарекого сельсовета на силосовании работало 12 человек. Они заложили в силосные ямы 30 тонн лесных и полевых трав.

Приступил к силосованию Шаргольский колхоз, который заложил силоса 30 тонн. Б.-Дескинский колхоз заложил силоса 20 тонн.

А. Фролова.

## Итоги сезона

Проверочная комиссия, приведя работу Алешковского колхоза в период весеннего сева, заключила, что обработка почвы и качество сева в колхозе Алешково (председатель тов. Денин) отличное. План ярового сева колхоза перевыполнил на 30 процентов. Весенний сев проведен при точном соблюдении всех агротехнических правил. Весь посевной клин засеян перекрестным, рядовым и широкорядным способами.

Успешно справился с выполнением плана агротехнических мероприятий на весеннем севе ордена Ленина Прудовский колхоз «Советская деревня» (председатель тов. Сотков).

В этом колхозе план перекрестного сева выполнен более, чем в два раза.

Большое внимание в колхозе уделялось подкорки посевов.

Другая оценка работы была дана проверочной комиссией в Алексеевском колхозе (председатель колхоза тов. Шеронов).

Весенние работы в этом колхозе выполнены только на удовлетворительно. Комиссия отметила большие нарушения агротехники. В этом колхозе до-

пускался разбросной сев даже на семенных участках. Совсем не применялся перекрестный сев.

Серьезные ошибки были допущены в период весеннего сева в Новопавловском колхозе (председатель колхоза тов. Святов). На весенний сев было сделано множество ошибок. В колхозе не были подготовлены кадры севцов, поэтому сев проводился неподготовленными людьми.

Проверочная комиссия признала работу Новопавловского колхоза также только удовлетворительной.

В целом наш район с первым этапом сельскохозяйственных работ спроводился успешно. План весеннего сева районом выполнен на 114 процентов. Посевы сверх плана 2050 гектаров.

Успешное выполнение плана весеннего сева обеспечено благодаря тому, что партийные соцветские, комсомольские организаций района показали свое умение в руководстве колхозами, в организации людей из боевой самоотверженной рабочих техники.

## Зарубежом

### Прибытие в Париж эскадрильи «Нормандия-Неман»

Париж, 20 июня (ТАСС). Парижское радио сообщает, что французская эскадрилья «Нормандия-Неман», которая успешно сражалась на Восточном фронте, сегодня прибыла в Париж. Прежде чем сесть на аэродроме Бурже, летчики эскадрильи совершили полет над городом и сделали несколько

кругов над Триумфальной аркой. Впервые парижане имели возможность видеть знаменитые советские истребители, выпущенные во время войны, которые одержали столько блестательных побед и были советским правительством подарены эскадрилье «Нормандия-Неман».

### Прекращение сопротивления японцев на острове Окинава

Нью-Йорк, 21 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс с острова Гуам, командующий ти-

хосканским флотом США Найджел об'явил, что сопротивление японцев на острове Окинава прекратилось.

### Крупп предстанет перед судом

Нью-Йорк, 21 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Эссена, представитель британских военных властей заявил, что военная полиция перевезла

известного германского промышленника Круппа из его поместья в неизвестное место. Ожидается, что Крупп предстанет перед судом как военный прес-туник.



На тройнике орденоносном Стalingradском тракторном заводе. Стакановка-наладчица тракторного цеха, комсомолка Клавдия Пелецкая, ежедневно выполняющая 130—140 процентов нормы.  
Фото А. Брианцева. Фотохроника ТАСС.

## По вине Чекалина

Хозяйство Араповского колхоза приведено в тяжелое состояние. Вся работа в колхозе пущена на самотек. Об этом свидетельствует ряд воющих безобразий.

Животноводческая ферма колхоза находится в скверном состоянии. Помещения фермы не ремонтировались в течение нескольких лет и начинают разваливаться. Ферма в течение зимы понесла большой урон скота. План развития животноводства не выполняется как по крупно-рогатому скоту, так и по свиноводству и птицеводству. Работники фермы с решением СНК о развитии животноводства на 1945 год не знакомы. На ферме не выполняются правила ухода за скотом. Коровы дают низкий удой, нет роста молодняка. Государственный план по животноводческим поставкам не выполняется. На сегодняшний день колхоз едва всего лишь 5200 литров молока, вместо 9000 литров. Скот истощен. Приплод низкий — от

10 свиноматок в этом году получили только 36 порссят. Далеко не выполнен план по куроводству.

В весеннему сезону колхоз пришел неподготовленным. Трудовая дисциплина среди колхозников отсутствует. Индивидуальная сельщина в работе не применяется. Выбесенный наезд в поле под картофель и под весеневашку остался не запаханным.

Колхоз совсем не готов к уборке урожая. Уборочные машины, инвентарь разбросаны по всему колхозному хозяйству, о ремонте его никто не занимался. Нет ни одной телеги, сбруи, все растасчено и изло- чано.

И руководителем этого колхоза является агроном Чекалин.

Надо полагать, что безобразничать Чекалину больше не дадут, а за все допущенные безобразия Чекалина призовут к ответу.

В. Герасимова.

## Готовиться к зиме нужно сейчас

Зимой прошлого года рабочие шарно-седельной фабрики работали в невыносимых условиях. Во всех цехах фабрики температура была ниже нуля, так как из-за отсутствия тепла цеха совершенно не отапливались. Рабочие вынуждены были работать в пальто, отчего их производительность труда была низкой.

Стекла в фонарях крыши пехов все перебиты. Остекление фонарей нужно произвести немедленно, так как во время дождя вода протекает в цехах.

В. Круглева.

портят продукцию.

Как снаружи, так и внутри стены зданий пришли в непрятное состояние. Требуется побелка.

Чтобы не допустить прошлогодней истории руководству фабрики нужно сейчас по-боевому заниматься вопросом подготовки к предстоящему зимнему периоду, но по словам директора фабрики тов. Рафкина, подготовкой к зиме они думают начать заниматься только с сентября.

П. Круглева.

## Судебный процесс

по делу об организаторах, руководителях и участникахпольского подполья в тылу Красной Армии на территории Польши, Литвы и западных районов Белоруссии и Украины

Военная Коллегия Верховного Суда Союза ССР — приговорила:

1) Окулицкого Леопольда Бажевича, Янковского Яна-Станислава Иосифовича, Бень Адама Валентьевича, и Ясюковича Станислава Игнатьевича на основании санкции статьи 58-2 Уголовного Кодекса РСФСР, подвергнуть лишению свободы:

Окулицкого на десять лет,

Янковского на восемь лет, Бень и Ясюковича на пять лет каждого;

2) Пухака Евгения Войцеховича, Багинского Базилия Станиславовича, Звежинского на восемь месяцев,

Чарновского на шесть ме-

сяцев,

Мерзва, Стыпulkовского, Хацинского и Урбанского на четыре месяца лишения свободы каждого, исчисляемые всем 12 осужденным срок отбытия ими лишения свободы со дня заключения каждого из них под стражу по настоящему делу;

3) Михаловского Станислава Францевича, Кобылинского Казимира Самуиловича и Стемлер-Домбского Иосифа Гавриловича считать по суду оправданными.

Вещественные по делу доказательства — документы оставить при деле, а разную радиопатруту конфисковать.

Приговор окончательный и обжалование в кассационном порядке не подлежит.

## План добычи торфа не выполняется

Известно, что промышленность нашего города испытывает большие трудности в топливе.

Основным источником снабжения промышленности топливом является Крашовское торфоболото «Большое», где директором торфоразработок работает тов. Гришин, секретарем партайной организации тов. Черняев и председателем торфкома тов. Балуев. Торфодобыча на этих разработках проходит очень плохо, что создает угрозу в снабжении топливом предприятий города. На 15 июня, при плане 14 тысяч тонн, заготовлено торфа было только 10 тысяч тонн. Еще хуже обстоит дело с сушкой и штабелевкой торфа. Заштабелевано всего лишь 65 тонн торфа, тогда как на 15 июня нужно было заштабелевать 1960 тонн.

По машиноформовочному торфу план выполнен на 57 процентов.

На торфопредприятия расшатана трудовая дисциплина. Надо отметить, что оформленные дела на злостных прогульщиков судом почему то не рассматриваются. Много бывает случаев опозданий на работу и с нарушителями трудовой дисциплины должной борьбы не ведется.

Руководство торфопредприятия мало уделяет внимания бытовым условиям рабочих.

Заработка рабочими систематически задерживается. Культурное обслуживание рабочих далеко не на должной высоте. За сезон 1945 года здесь демонстрировали кино только один раз.

Положение на торфопредприятии нетерпимое. Руководители предприятия тов. Гришину, Черняеву и Балуевой следует поставить, что так дальше работать нельзя.

План добычи торфа за текущий сезон — 30 тысяч тонн должен быть выполнен безоговорочно.

Н. Кокин, инструктор ГК ВКП(б).

## Наша помощь

В ответ на обращение коллектива стеклозавода имени М. Горького об оказании помощи семьям погибших воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода имени Башни, взял обязательство в фонд помощи семьям погибших воинов Красной Армии и инвалидам Отечественной войны отчислить дневной заработок. Кроме того, выделить на продукты 80 метров, мыла 30 килограммов, продуктов питания 300 килограммов.

В. Ермолаев, секретарь парторганизации.

Академик Н. СЕМАШКО

## Великий русский ученый И. И. Мечников

Имя Мечникова — выдающегося ученого широко известно не только в нашей стране, но и за границей.

Получив в 1864 г. учченую степень кандидата естественных наук, 19-летний юноша отправился за границу, где изучал естествознание у известных ученых. По возвращении в Россию он защитил диссертацию на звание доктора естественных наук и всю свою жизнь посвятил служению науке. Царские чиновники тормозили работу ученого, и он вынужден был уехать за границу.

Илья Ильин Мечников работал вместе с знаменитым французским ученым Пастером, окруженный вниманием, уважением и почетом. Живя долгие годы в Париже, он чувствовал себя русским человеком, живо интересовался русскими делами и горячо любил свой народ. Он был патриотом своей родины.

\*\*\*

Мечников прославился своим замечательным учением о так называемом иммунитете — невосприимчивости к заболеваниям заразными болезнями. Его гениальное открытие выросло из простых, казалось бы, фактов. В крошечное тельце прозрачной личинки морской звезды Мечников втолкнул тоненькую стеклянную палочку, заостренную с одного конца, с отломанным наружным концом. Под микроскопом учений наблюдал удивительную картину: вокруг палочки скоплялись белые кровяные шарики (лейкоциты). Они окружили ее, защищая таким образом тельце личинки. Мечников проверил это явление на другом опыте и под микроскопом увидел аналогичную картину: вокруг игл спор грибка, воткнутых в тело водяной блоки, сбегались лейкоциты, захватывали иглы, выпачивая как бы ножки, втягивали их в себя и... переваривали; иглы делались все тусклее в тельцах лейкоцитов и затем совсем исчезали. Значит, заключил Мечников, в живом организме имеются "защитные силы".

Значит, когда инфекция (микрофлора) попадает в организм, начинается борьба между защитными силами (фагоцитами) и врачом (бактериями). Гной — не что иное, как трупы боевых — фагоцитов, отравленных ядом бактерий. Исход борьбы зависит, следовательно, от того, кто сильнее: нападающая сторона или защитники.

Отсюда ученый сделал вывод, что для успеха борьбы с заразными болезнями надо укреплять защитные силы организма и ослаблять силы инфекции.

На этом учении Мечникова основана вся наша профилактика, сущность которой состоит в том, чтобы поднять защитные силы организма, сделать его устойчивым против заболеваний. На этом же принципе основаны и прививки против заразных болезней. Прививка, например, против оспы производится детритом, т. е. ослабленным оспенным заразным началом. Организм как бы упражняется в борьбе с этой ослабленной заразой и тем самым

увеличивает свои "защитные силы" против настоящей оспенной инфекции, он будет "иммунным", т. е. невосприимчивым и заражению оспой. Учение Мечникова, таким образом, внесло свет в очень важный и благотворный для человечества раздел науки об иммунитете, о борьбе с заразными болезнями.

Правда, после Мечникова его учение о "защитных силах" организма и иммуните подвергалось некоторому изменению и уточнению. Но в основном это учение не потеряло своего значения и в настоящее время.

Углубившись в вопрос об укреплении защитных сил организма и о борьбе с заразными болезнями, Мечников выдвинул мысль о продлении человеческой жизни. В своих работах он пришел к выводу, что причиной преждевременной старости является отравление человеческого организма всевозможными ядами со стороны кишечника: все, что мешает кишечному гниению, говорит учений, в то же время отдаляет старость. Для этого нужен такой пищевой режим, который способствовал бы развитию в кишечнике безвредных микробов и тем препятствовал развитию микробов гниения.

Режим, рекомендованный Мечниковым, предусматривал ограничение потребления мяса и достаточное питание овощами и фруктами, а главное молочными продуктами. Кто умирает раньше 100—120 лет, — писал учений, тот умирает катастрофической, неестественной смертью.

Мечников освещал вопрос о продлении человеческой жизни только как биолог. Он не затрагивал условий труда и быта, являющихся основным фактором, влияющим на здоровье человека и продолжительность его жизни. Ярким примером этому может служить наша советская страна, где средняя продолжительность жизни, по сравнению с дореволюционным временем, значительно возросла. Социализм — вот тот самый верный путь, который ведет к продлению человеческой жизни. Однако сказанное несколько не заслоняет научной ценности трудов великого ученого.

\*\*\*

Мечников тяжело переживал ужасы первой империалистической войны. Он искренне возмущался теми актами зверств, которые совершали тогда немцы. Как человек, далекий от политики, он не мог понять, почему, несмотря на прогресс науки и знаний, продолжаются разрозненные войны. Он не знал волчьи природу, волчью повадку немецких империалистических захватчиков, повергненных ныне в прах героической Красной Армии советского народа. Но он любил свою Родину и отдавал ей свои силы.

В памяти народов нашей Родины Мечников будет жить как представитель передовой науки, как учений, упорно и неутомимо боровшийся за счастье человеческого рода.

## Извещение

27 июня с.г., в 7 часов вечера, в помещении парткабинета созывается очередная сессия Богородского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. Итоги 1944—45 учебного года и задачи на 1945—46 учебный год (докладчик зав. горОНО тов. Голубев).

Приглашаются: директора и зав. школами, директора фабрик и заводов, председатели артелей.

Явка депутатов обязательна.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.